本报讯(记者常娟)日前,国



河南启动第六周期医师定期考核

受全国医师定期考核系统 核。 升级和新冠疫情等因素影响, 2022年河南省第六周期医师定 期考核工作延期开展。近日,河 南省卫生健康委启动第六周期 (2019—2022年度)医师定期考 简称"定考系统")开展定期考核 核工作,确认参加第六周期定期 考核医疗卫生机构和医师名 构和医疗卫生机构通过"定考系 单。有关事宜通知如下:

一、考核周期

为满足全省医师考核需求, 本考核周期时间调整为2019年1 月1日至2022年12月31日。

二、考核对象

日前注册的执业(助理)医师;

(二)省外2022年12月31 变。 日前注册,2023年1月1日后变 更迁入河南省的执业(助理)医 师;以及2022年12月31日前首 信息平台"调整为"河南省医师 报送省医师定期考核管理办公 次注册,同时在河南省和其他 定期考核信息登记管理系统",室 省注册有主要执业机构的执业 因此, 医师考核不再使用原"医 医师,如已参加过省外2019— 师服务考培版"APP(应用程 2022年度医师定期考核并考核 序)。下一步,"河南省医学会" 合格的,在不超出考核周期的 微信公众号和"豫见康"微信公 的医师在现培训机构参加考核, 前提下,可自愿参加本周期考 众号将提供医师定期考核服

三、考核平台

河南省依托"河南省医师定 期考核信息登记管理系统"(网 址: https://dk.henanyixue.com, 工作,全省各级考核办、考核机

统"电脑端实现定期考核管理。

"定考系统"于2023年4月17日 10时正式开放。

在原中国医师协会"医师定 期考核信息登记系统"注册的机 构(含考核办、考核机构、医疗卫 (一)河南省2022年12月31 生机构)和医师信息,平移至河 南省"定考系统",账号保持不

核的系统平台由"中国医师协会级上报,于2023年4月22日前

务。医师使用去年注册的账号 已结束规范化培训的医师从现 可以在新公众号上登录,不需要 注册新账号。医师可关注"豫见 康"公众号,点击"服务一豫用一 周期医师定期考核规范化培训 医师定考",参加考核。

四、工作内容

(一)核查参加考核的医疗 卫生机构名单

各级卫生健康委考核办公 室应登陆"定考系统",核查隶 属医疗卫生机构名单。对确认 应参加本周期考核的医疗卫生 机构,于2023年4月22日前完 成考核机构指派工作。对医疗 卫生机构隶属卫生行政关系与 实际考核工作不一致的,应及 时填报"医疗卫生机构隶属卫 注:因承担全省医师定期考 生行政关系调整汇总表"并逐

> (二)确认参加考核的住院 医师规范化培训医师名单

参加住院医师规范化培训 2022年从培训机构报名但目前

注册机构重新报名。各规范化 培训机构填报"参加河南省第六 医师汇总表",由各级考核办逐 级汇总,于2023年4月22日前 报送省医师定期考核管理办公

(三)核查参加考核的医师

各医疗卫生机构应于2023 年4月25日前,在"定考系统" 中将本单位符合本周期考核条 件的医师纳入考核。对在国家 "医师电子化注册系统"实际注 册状态为"有效",且2022年已 完成报名审核的医师,河南省 "定考系统"将默认纳入本周期

参加考核医师通过"豫见康 (豫用)""河南省医学会"微信公 众号登录"定考系统"进行考核, 开通时间另行通知。

注:医师新参加住院医师规 范化培训的,从规范化培训基地 报名。住培医师从上次报名后

四、住培医师的变化

化培训的,从规范化培训基地报

继续培训的,从规范化培训基地

住培,目前已经毕业的医师,

重新报名。

医师新参加住院医师规范

仍继续培训的,从规范化培训基 地重新报名。

目前,省医师定期考核管理 办公室正组织各级医疗机构、定 考机构统计机构信息和机构内 的医师信息。有正在办理变更 注册的医师,要尽快办结。所在 医疗机构统计参培医师人数时, 要明确表示是否需要参加定期

五、其他要求

(一)各医疗卫生机构要认 真负责核查本机构应参加考核 医师名单,确保将应参加本周期 考核的医师全部纳入考核。

(二)各级卫生健康委考核 办应加强对辖区内考核机构的 监督指导,重点落实对民营医 院、门诊部、诊所执业医师名单 的确认工作。

(三)各级卫生健康行政 部门要加强对辖区内医师定 期考核工作的组织领导,对工 作不力、未按期完成医师定期 考核工作的单位,将全省通报

矢 家卫生健康委官网发布了国家级 医疗质量控制中心及其专家委员 会委员名单。河南有29人当选国 YII 家级医疗质量控制中心专家委员 医疗质量控制中心(以下简称 质控中心),即县级以上卫生健康 行政部门为提高医疗质量安全和 医疗服务水平,促进医疗质量安全 同质化,实现医疗质量安全持续改 进,根据管理工作需要组建、委托 或者指定的医疗质量控制组织。 按照组建、委托或者指定质控 中心的卫生健康行政部门级别,质 控中心分为国家级质控中心、省级 质控中心、市(地)级质控中心和县 (区)级质控中心(组)。按照专业 领域和工作方向,质控中心分为临 床类质控中心、医技类质控中心和 管理类质控中心等。 此次公布的国家级医疗质控 中心名单中,共包含呼吸内科专 业、消化内科专业、肾病学专业等 40个种类的质控中心,共涉及全国



相关链接:

河南第六周期医师定期考核有哪些重要变化

一、考核周期变了

调整为2019—2022年,跨度四 医师;

二、考核医师范围变了

2021年12月31日延后至2022年 师; 12月31日。这意味着2022年注 册的新医师也可以参加定期考

1. 省外 2022 年 12 月 31 日 加本周期考核。

前注册,2023年1月1日后变 考核周期由2019-2021年 更迁入河南省的执业(助理)

注册,同时在河南省和其他省 期考核信息登记管理系统",因 考核医师注册截止时间由 注册有主要执业机构的执业医

上述两类医师如果已经参 加过省外2019—2022年度医师 定期考核并考核合格的,在不超 另外有两类医师比较特殊: 出考核周期的前提下,可自愿参

三、考核平台变了

因承担全省医师定期考核 的系统平台由"中国医师协会信 2.2022年12月31日前首次 息平台"调整为"河南省医师定 此,医师考核不再使用原"医师 服务考培版"APP(应用程序)。 下一步,"河南省医学会"微信公 众号和"豫见康"微信公众号将 提供医师定期考核服务。医师 使用去年注册的账号可以在新 公众号上登录,不需注册新账 名。

(内容由河南省卫生健康委提供)

五、现阶段医师要做什么

省医师定期考核管理办公 室正组织各级医疗机构、定考机 构统计机构信息和机构内的医 师信息。有正在办理变更注册 住培医师从上次报名后仍 的,要尽快办结。所在医疗机构 统计参培医师人数时,变更中的 医师要明确表示是否需要参加 如果2022年报名时尚在 定考

机构动员阶段结束后,省医 师定期考核管理办公室将开放 医师登录端口,正式开展考核。



近日,一位护士在驻马店市第二人民医院2023年护理技能 竞赛决赛中进行操作。

本次比赛严格按照护理操作技能评分标准进行。全院500 余名护士经过科室初赛、科护士长预赛、护理部半决赛,共有30 名选手进入总决赛。赛场上,选手们迅速进入状态,核对、评 估、物品准备、穿刺、终末处理,不时地与患者沟通、解释、安慰、 宣教等,动作熟练,操作连贯,不仅体现出扎实的操作水平,也 将人性化服务的理念融入每一个细节中。

丁宏伟 崔喜云/摄

300 名国内外专家齐聚河南 助力心血管疾病防治

一个河南省乃至全国的重要学 动多学科的交叉与融合,反哺临 会将以科学研究和临床诊疗为 国科学院院士、中国医师协会心 静、赵国安、张丽华、黄克钧等 求是实实在在的,尤其是在心血

本报讯(记者朱晓娟 通 床研究,造福患者。"4月14日~ 讯员王韫哲)"此次会议,搭建起 16日,河南省医师协会心血管内 治的"河南样板"。 科医师年会暨河南省心血管代 术交流平台,将进一步促进心血 谢联盟成立大会在郑州举行,大 管疾病全生命周期管理建设,推 会主席张金盈在讲话中,阐明大 旨,通过线上线下方式进行。中 分会副会长高传玉、袁义强、张



河南省心血管代谢联盟成立现场

王韫哲/摄

出发点,积极探索心血管疾病防

北京大学第一医院首席专家霍 候任主任委员马长生,郑州大学 成增,河南省医师协会会长黄 玮,河南省医师协会副秘书长胡 建平,河南省医师协会心血管内 科医师分会会长张金盈,北京大 学基础医学部教授唐朝枢,北京 胸科医院心血管内科主任何奔,委员邓利强带来的"《新医师法》

心血管病医院院长石蓓,河南省 护问题"等热点话题进行 心血管代谢联盟主席、河南省人 据悉,本次大会以"交流、合 民医院内分泌科主任袁慧娟,河 作、学习、互鉴、创新、发展"为宗 南省医师协会心血管内科医师 血管内科医师分会会长葛均波, 300名专家、学者受邀参加大会。

勇,中华医学会心血管病学分会 坛、高峰论坛、高层次人才论坛、 续发挥平台引领作用,推动心血 少是由高血压、高血脂等代谢性 基础与转化论坛等多个分论坛, 管疾病医疗体系建设,助力河南 第一附属医院党委书记、院长王 邀请200余位国内外知名专家授 省心血管学科建设向高度、精 课,以临床为出发点,探讨心血 度、深度发展,优化医疗服务体 管防治理念,交流心血管前沿新 系,努力为人民群众提供全方位 技术,推动跨学科融合发展。

此外,大会还为参会者安排 大学人民医院内分泌科主任纪 题知识讲座。来自中国医院协 立农,上海交通大学医学院附属 会医疗法制专业委员会副主任 广东省人民医院心血管内科主 解读"专题讲座,围绕"医生多点 任陈纪言,贵州省遵义医科大学 执业""患者隐私和个人信息保

读,让参会者受益匪浅。

"近些年,河南的医疗水平 提升得很快,但优质医疗资源分 布不均匀,而且群众对医疗的需 管等致死率较高的疾病上。"黄 会议设置了肿瘤心脏病论 玮说,河南省医师协会今后将继 全周期健康服务。

"心血管发病率高的问题在 了一场医务工作者常见法律问 河南较为突出,且仍处于上升期, 需要系统化提升心血管病防治水 平,从源头上预防心血管疾病的 发生。"王成增说,郑州大学第一 附属医院心血管内科始终坚持以 成立,可谓恰逢其时。代谢性疾 "高科技、国际化、创新型"为建设 病是导致心血管疾病的源头之 疾病学科的建设作出贡献。

目标,不断推动医疗、教学和科研 深度合作和成果转化为导向,持 续提高心血管病的整体诊治水 的再住院和死亡风险。

疾病引发的血管病变所致。"霍 勇说,我国心脑血管发病率和死 亡率仍处于上升期,建立覆盖预 血管疾病防治管理体系是当务

此外,在参会者的共同见证 下,河南省心血管代谢联盟正式 揭牌成立。

"河南省心血管代谢联盟的

一,联盟的成立对研究心血管代 方面全面发展,以促进产、学、研 谢性疾病的病因、病理及规范诊 疗流程,创新救治技术,建立全 周期健康管理,具有重要的示范 平,最大限度降低心血管病患者 作用。"袁慧娟说,心血管代谢联 盟将发挥平台引领作用,开展跨 "在我们的调查中,发现患 学科合作诊疗,干预多重代谢危 有心肌梗死、脑卒中的患者,不 险因素,加强心血管代谢性疾病 诊疗规范,探索诊疗新模式。

此次会议的举办,为国内外 心血管科专家、学者搭建了交流 平台,探讨了跨学科合作的诊疗 防、诊疗、救治、康复全流程的心 新模式,将有力推动河南心血管 疾病领域科研进展。河南省医 师协会心血管内科医师分会,将 继续承担心血管疾病防治规范 化工作,推动心血管疾病专科培 训普及,完善区域心血管疾病诊 治体系,带动区域内专科诊疗能 力的共同进步,为河南省心血管

"让好项目找到好企业,嫁 个'好婆家';让好企业找到好创 新方案,找个'好媳妇',众联共 创医疗器械创新服务平台就是 双方的'好红娘'。"4月15日,在 首届医疗器械产学研创新高峰 论坛上,河南省医疗器械商会会 长、驼人集团创始人王国胜向与 会者介绍,该平台就是要打通从 临床创新到成果转化落地的"最 后一公里"

在论坛现场创新产品展示 区,一款新一代全麻诱导的气道 工具——鸣人喉罩(多功能喉 罩)吸引了多位与会者驻足。鸣 人喉罩又被称为四代喉罩或多 功能喉罩,是由首都医科大学附 属北京友谊医院教授田鸣与驼 多项独家专利。

产品,具有较高的生物相容性,策,为后续创新研发汲取灵感。 插管成功率高达95%,在临床上

急救、气管插管困难。 可以直观了解到各省份医院的 目来自于全国近600家医院。 据众联共创医疗器械创新 专利类型及有效性、法律状态、

另外,会议现场还设置了创 取得广泛应用推广,解决了临床 新达人展示区、创新企业展示 区、医工项目展示区等不同主题 省份为单位,以图文形式展示了 向参会者展示了医疗器械临床 意向合作项目。 人集团在传统喉罩的基础上合 当地医院国内专利分析与创新 优质项目,涵盖低耗、高耗设备

创新项目交流活动与企业 人喉罩的气管插管导向装置设 功效价值度等专利现状,还可以 来自上海交通大学医学院附属 用的复杂过程,从灵感迸发到专 2022年9月成立,目前已吸引3 技创新成果转化""医疗器械监 面交流,共同商量医疗器械科技计最为突出,该产品为单独注册 深入学习各地创新成果转化政 第九人民医院、福建省立医院等 利市场化的过程需要经过研发、万余项医疗器械创新项目、500 管中的创新注册""'政产学研'创新成果转化大计。

责人与北京仰生恒泰科技有限 专利分析展区以全国各个的创新展区。上千个创新展板 责人进行面对面交流,洽谈签约

本报记者 朱晓娟 通讯员 张宏曼

首届医疗器械产学研创新高峰论坛侧记

医疗机构的20余个创新项目负 注册、招标、医保、进院等多道关 责任公司、河南翔宇医疗设备股 业对接等多重难题,在多个机构 医企对接活动。 份有限公司等多家创新企业负 的密切合作下才能让临床医护 人员的经验产生最大价值。

众联共创医疗器械创新服

余家医疗器械生产企业,累计举 卡,解决法律保障、专利保护、产 办了50余场产学研用创新项目

副研究员汪德海,国家药品监督 目前,随着我国医疗专利数 务平台是由驼人集团牵头,业界 管理局高级研修学院研修四部

能膜材料产业的发展""人工智 能器械的创新探索"作主题报 告,共同探索新形势下科技创新 项目转化发展愿景。

此次论坛由河南省医院协 会、河南省医疗器械商会主办, 众联共创医疗器械创新服务平 台、国际医疗器械交易中心承 办,中国医学博物馆、驼人集团 协办;以"融合创新发展,助力 健康中国"为主题,聚焦国内医 疗科技创新成果研发,旨在进 一步提高医院服务能力和医疗 技术水平,激发卫生技术人员 在主论坛上,国家卫生健康 的研发动力,促进科研成果转 委医药卫生科技发展研究中心 化,助力医疗器械产业创新发

4月15日,400余位临床创 作创新开发的一款新产品,具有成果转化政策,让参会观众不仅和体外诊断设备等多个类别,项量的快速增长,创新转化氛围越多家知名企业和医疗机构共同主任马志军,浙江大学高分子科新"达人"、300余家创新企业齐 来越浓,创新成果转化需求正在 发起筹建,旨在促进临床优质创 学与工程学系教授朱宝库,北京 聚一堂;1000余项临床创新项 逐步增多。然而,临床科技成果 新项目转化交易的"一站式"医 鹰瞳科技发展股份有限公司首 目、600余项创新转化成果现场 服务平台负责人刘艳红介绍,鸣 申请人排名、各地市排名、技术 创新成果交流活动同期举行。转化是技术与经济活动相互作 疗机构服务平台。该平台于 席医学官陈羽中就"医疗机构科 展出,与会者带着各自需求面对